HOWEREAN .

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 166 (7267) Год издания 34-й

СУББОТА, 22 АВГУСТА 1964 г.

Выходит пять раз в неделю .

Цена 2 коп.

Выездная редакция на стане "102"

рому долго и много готови- ние показали крановщики целись строители и монтажники ха «Т-5», сумевшие обеспечить Первоуральска, а также новотрубники, работники десятка специализированных предприятий. Сегодня в 8 часов утра стан непрерывной прокатки труб на новотрубном заводе остановлен на капитальный ремонт. Начинается первый из тридцати напряженных дней для сотен человек. Перед ними поставлена грандиозная задача.

В трубопрокатной промышленности не было еще подобного прецедента. Это поистине уникальный исключительный, случай, когда за очень короткий срок будет сделан огромный объем работ, исчисляю-щийся (по затратам) в миллионах рублей. Каждой организации, занятой на ремонте, предстоит выполнить по несколько месячных заданий, выполняе-мых ранее. Например, объем работ у коллектива Востокработ у коллектива Восток-металлургмонтажа вырос против обычного в три раза.

Очень многое сделали коллективы строительного управ-ления № 2 треста Уралтяж-трубстрой, специализированных предприятий, а также проектанты, снабженцы УКСа новотрубного завода и треста и многие, многие другие. Их силами, умением и радением, кажется, предусмотрено все. Разработаны и уточнены рабочие графики, подтянуты людские силы, материалы, сырье, транспорт. В бригадах и сменах прошли открытые партийно-комсомольские собрания. Люди настраиваются на высокие темпы и высокое качество при проведении ремонтных работ. В день, предшествующий остановке стана «30-102», руководители комплекса капремонта совместно с работниками горкома партии еще раз проверили готовность и дали «добро».

...Подготовка к реконструкции шла давно. Десятки человек уже прославили себя. Высокие темпы набрали теплостроевцы, умело используя каждую минуту, ведут монтаж секционных нагревательных печей на опытном стенде специалисты Востокметаллургмонтажа. Расторопность и хоро-

Итак, наступил день, к кото- шую выучку, мастерство работу цеха и ремонтников. Рядом с действующим оборудованием, несмотря на тесноту, высокопроизводительно работают строители СУ № 2. Десятки имен передовиков выявились в дни подготовки к ремонту. Нужно, чтобы сейчас их стало тысячи.

> Но есть и тревожные сигна-Участок Уралстальконструкции не выполнил заказа, «отфутболить» его пытается другим. Управление Уралспецстрой лишь под большим нажимом стало готовить подъездные железнодорожные пути, от хорошего состояния которых во многом будем зависеть судьба предстоящих работ. Такое нетерпимо. Каждый должен понять, что капремонт стана непрерывной прокатки труб — дело государственной важности. И решать тоэтому все вопросы необходимо по-государстве и н о м у. Пусть такие неувязки будут первыми и последними.

...Умолк гул работающих механизмов уникального стана. Временно прекратился поток труб, спешащих по рольган-гам. Чтобы он вскоре снова возродился, стал полноводнее, и вступают сегодня на трудовую вахту сотни человек. Четыре-пять часов будет затишье перед штурмом — остынут печи, произойдет продувка дымоходов. И затем первыми приступят к демонтажу старого оборудования монтажники Востокметаллургмонтажа. Они решили сократить сроки разборки с трех суток до двух с половиной. «А если не подведут транспортники, то попытаемся сделать за двое», утверждают они. В добрый час, товарищи! Пусть ваш пример вдохновит всех ремонтников. Нет сомнения, что каждый из них будет работать по традиции ударной комсомольской стройки стана «102» высокопроизводительно, высококачественно. С полным напряжением сил.

ю. коньшин.



В. К. Колясников работает машинистом крана в цехе № 14 новотрубного завода. Он ударник коммунистического труда, успешно повышает свои знания. Например, в этом году он закончил успешно восьмой класс школы рабочей молодежи и одновременно-первый курс техникума железнодорожного транспорта. Учеба не мешает передовому рабочему отлично работать. Производственные нормы, как правило, он выполняет ежемесячно на 110-115 процентов.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

ответ на призыв м

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА коллектива цеха непрерывной прокатки труб. в ответ на постановление ЦК КПСС об инициативе коллектива предприятий Москвы

Трудящиеся цеха «Т-5» ново- труб при постоянном повышетрубного завода горячо под- нии их качества. Это держивают одобренную Центральным Комитетом нашей партии инициативу коллективов пятнадцати предприятий Москвы, направленную на безубыточное производство изделий. За счет увеличения производительности труда (после проведения реконструкции), вскрытия имеющихся резервов производства и организации строжайшего режима экономии металла, топлива, электроэнергии, снижения простоев на каждом производственном участке, коллектив цеха обязуется снизить затраты на производстве каждой тонны труб на 7 руб. 77 коп. и в четвертом квартале 1964 года добиться безубыточного производства

ние произойдет за счет (на одну тонну труб) металла—40 коп., топлива—79 коп., электроэнергии—29 коп., за счет увеличения сроков службы сменного оборудования и экономии инструмента—99 коп.; снижения затрат на текущих ремонтах и содержания основных средств—3 рубля 17 коп., снижения других затрат —2 рубля 13 коп.

Это даст Родине ежемесячно 220 тысяч рублей.

Э. НОДЕВ, начальник цеха; важенин, секретарь партбюро; МОРОЗОВ, и. о. председателя цехкома; ТУ-МАШЕВ, секретарь комсомольской организации.

Намечают металлисты

Почин пятнадцати московских | предприятий о безубыточном цеху раскладных кроватей, в сле и завод металлоизделий. На одной из последних планерок этот вопрос был обсужден, и сейчас разрабатывается план технических мероприятий. Ние для резки проволоки.

Особое внимание уделяется производстве каждого вида котором производство продукпродукции подхватили многие ции является наиболее дорогопредприятия города, в том чи- стоящим. Предполагается усовершенствование шлифовальных станков, что позволит высвободить четырех человек; намечено сделать приспособле-

БУДНИ НАШЕЙ РОДИ

Более 700 шахтеров Черемховского угольного бассейна (Восточная Сибирь) отдохнули в нынешнем году в санагориях и домах отдыха по путевкам профсоюза. Около 2 тысяч—поправили свое здоровье в ночных профилакториях, которые содержат профсоюзные комитеты и управления трех крупнейших Черемховских шахт. 300 горняков путешествовали по Советскому Союзу. В пионерских лагерях отдохнуло около пяти тысяч детей шахтеров.

«По Франции» - так назвали свою экспозицию украинские художники Николай Глущенко и Александр Лопухов В выставочном зале города Черновицы демонстрируется около 200 их ра-

поездки по но из туристской Франции. Они создали серию графических листов и картин, рас-

сказывающих о стране — Я хотел бы,—заявил Нико-лай Глущенко,— чтобы эта небольшая выставка стала одним из проявлений нашей глубокой симпатии к народу Франции, к его культуре.

«Каждый должен видеть «10 дней, которые потрясли мир» — этим плакатом открывается небольшая выставка киноафиш 20-х годов в Ленинградской государственной публичной библиотеке имени Салтыкова-Щедрина. Рядом с рекламой, призывающей посмотреть экранизацию известной кни-Джона Рида, портрет улыбаю-

Художники возвратились недав- | щейся женщины — это фильм «Бабы». Чуть поодаль-афиши кинокартин «Чертово колесо», «Ар-

сена», «Беня Крик». Выставка «Киноафиша 20-х годов» рассказывает о первых шагах советской кинематографии.

250 спектаклей, более ста тысяч зрителей — таков итог летних га-стролей Чувашского академического музыкально-драматического театра. За два с половиной месяца театр выступил в 200 колхозах республики. В селах артисты встречались с участниками художественной самодеятельности, помогали им овладевать профессиональным мастерством.

На берегу Черного моря, близ Геленджика, раскинулся спортивно-оздоровительный лагерь «Радуга», созданный студентами и преподавателями Ростовского инженерно-строительного Нынешним летом лагерь стал интернациональным Сюда приехали отдыхать студенты из 26 стран можно встретить студентов из Демократической Республики Вьетнам, Ирака, Афганистана и многих других стран.

Весело, интересно проходит здесь лето. Организуются экск вдоль побережья Черного экскурсии встречи со знатными людьми окрестных колхозов и совхозов, прозеты, в которой опубликованы письма иностранных студентов. отличную организацию отдыха.

мышленных предприятий российска и Геленджика. гере проходят соревнования волейболу, шахматам, баскетболу, настольному тенчису. На днях вышел номер многотиражной га-Они выражают благодарность за

И. ВАЖЕНИН, рабкор.

о тех, кто работает ТАКИЕ, КАК ОН, НЕ ПОДВЕДУТ

да. Мы поднимаемся на переход- строительстве Красилов трудится ный мостик. Внизу тянутся ок- уже одиннадцать лет после окон- низации дома, в котором живет. Два с половиной метра, а люди французская, чешская речь. Здесь руглые дорожки роликовых рольгангов, по которым одна за другой проплывают металлические болванки и скрываются в нагревательной секционной печи. До остановки стана строители спешили сделать все необходимое. Много труда в подготовку к реконструкции внесла бригада плотников Василия Красилова.

Мы подходим к месту работы коллектива бригады. Совсем неподалеку, в печи, бушует огненнобелое пламя. А тут, под рольгангами загрузочного устройства печи, работают люди. В бригаде Красилова 24 человека.

Из разговора с Василием Тихоновичем становится понятным, что он из той породы людей, ко-

Стан «102» новотрубного заво- себе. За него говорят дела. На член постройкома профсоюза, Колонны здания цеха установлечания школы фабрично-заводского обучения. За годы работы отлично овладел любимой профессией, получил высокий разряд, стал бригадиром. Все казалось бы хорошо. Но он все-таки испытывал неудовлетворенность. Пошел учитвся в вечернюю школу и в этом году окончил восьмой класс. Что ж, впереди у него шигоду окончил восьмой рокая дорога. Главное — он правильно начал жизненный путь. Школьник, пионер, потом комсомолец, строитель Василий Красилов является сейчас членом Коммунистической партии.

Он добросовестный труженик, активный общественник. Красилов председатель группы содействия партийно-государственному конторые не любят рассказывать о тролю на участке реконструкции,

воздвигался стан-гигант «102». Василий Красилов одним

из первых пришел на стройку. За самоотверженный труд на строительстве цеха непрерывной прокатки труб плотник Василий Тихонович Красилов награжден орденом Трудового Красного Знамени. И вот когда потребовалось провести реконструкцию стана «102». Василий Тихонович снова оказался на важном участке по сооружению дымопровода к новым секционным печам. Взялся он за порученное дело добросовестно, основательно, горячо, как брался и за всякое другое, которое попадало в его руки. Когда возводили стены продольного борова печи внутри цеха, работать приходилось в опасных условиях,

рыли траншею, глубиной в пять с половиной метров, недалеко от колонн. Все время приходилось следить, как бы не пошла одна из колонн. Быстро смонтировали стены борова из угловых блоков. Успех приходит потому, что

каждый член бригады владеет тремя-четырьмя профессиями. Когда мы спросили бригадира о том, какие он изучил специальности, оказалось, что он мастер на все руки. Может работать на перфораторе, отбойном молотке, бетонщиком, арматурщиком. Если надо — берется за лопату, работает землекопом.

Такой, как Василий Красилов, на реконструкции не подведет.

(АПН).

АКТИВНЫЙ ПОМОЩНИК СТЕНГАЗЕТЧИКОВ

боче-крестьянский горная мануфактура» Н. Пано- ских поэтов. вой на тему «Брак мой — враг мой». Она делится опытом борь- ницам газет» под такой рубрикой глашает читателей высказать бы с выпуском продукции низкого качества и о роли в этом стенной газеты. В заключение Н. Панова пишет: «Нас, рабкоров, в легкой промышленности немало, и опыт наверняка есть. Несите же, друзья, ваши деловые предложе- ведется рассказ о стенных газе- общественных активистов печати. «Сделано в СССР!».

Под рубрикой «Передовой опыт Верховного Совета. —в массы» ведется рассказ об Как обычно, в каждом номере торами» и «Цена минуты» идет живет и здравствует...». разговор об опыте многотираж- Известный журналист И. Шаных и стенных газет.

Редактор газеты «За тяжелое работы над созданием фельетона. Ных материалов.

Подписчику доставлен очеред- машиностроение» П. Постыляков ной, восьмой номер журнала «Ра- посвятил свою корреспонденцию ходится встречаться с... «косыкорреспон- гридцатилетию литературного ми» взглядами, с недоброжеладент». Открывается он выступле- объединения. Вслед за нею в нием работницы комбината «Трех- журнале помещены стихи завод- Публикуя письмо ангарского раб-

ния в общую копилку и давайте тах, выпускаемых в народном вместе бороться за то, чтобы на- просвещении и здравоохранении, в ши... товары широкого потреб- жилищно-коммунальных отделах ления... были достойны марки и домоуправлениях. Разговор идет в свете решений четвертой сессии чай в тайге».

итогах республиканского слета журнала присутствует сатиричеюнкоров на Украине. Затем в ский раздел «Каленым пером». корреспонденциях «На главном Так и в восьмом можно прочесть направлении», «В дружбе с нова- фельетон Б. Данелия «А Иванов

тельным отношением к критике. кора Юрия Андреева «Мои сом-«По письмам читателей и стра- нения», редакция журнала припо затронутым Андреевым вопро-

> «Каникулы» не нужны» под таким заголовком публикуется общественных активистов печати.

> С интересом можно прочесть записки следователя — полковника юстиции М. Теньгаева «Слу-

В номере помещена различная информация. Журнал является активным советчиком и помощником каждого рабселькора, каждого активиста местной печати. Выписывайте журнал «Рабочекрестьянский корреспондент». Он небольшой по формату, дешевый, туновский делится своим опытом удобен и в нем много интерес-

БОЯХ КРЕПЛА НАША ДРУЖБА

НАЧАЛЕ лета 1944 года в Словакии создались условия для массового размаха партизанского движения против гитлеровцев, их прислужников и перерастания его во всенародное восстание, которое получило большую международную поддержку. Помощь пришла прежде всего со стороны СССР. Советские воины поддерживали мужественную борьбу словацкого народа, героически сражались на территории Словакии. Здесь выковывалось, крепло единство чехов и словаков. Их объединяла борьба за общее дело. В ней участвовали и представители десятков других народов.

...По просьбе руководства Ком-мунистической партии Чехословакии в Советском Союзе были подготовлены партизанские отряды для отправки в Словакию. После изнурительного перехода через Карпаты советские партизаны прибыли в Восточную Словакию. В горах Центральной Словакии



стоялось открытое партийное собрание. С докладом о расстановке и воспитании кадров выступил директор завода И. Т. Губко. В обсуждении доклада приняли участие обжигальщик цеха № М. И. Харин, мастер цеха № 2 М. С. Федотов, начальник заводской лаборатории З. К. Журавлева, начальник печи N° 2 И. А. Говенько и секретарь партбюро завода Н. С. Савельев.

≈ На последнем заседании перед отчетно-выборным собранием парткома старотрубного завода рассмотрены дела о приеме в члены КПСС тт. Медведева, Гулевского, Меньшикова, Матафонова и Скорынина и кандидатами в члены партии тт. Юдина и Ермо-лаева. В заключение партком утвердил отчетный доклад.

≈ На заводе «Искра» в среду прошло отчетно-выборное партийное собрание. С отчетным докладом выступил секретарь парт-бюро С. Ф. Прохоренко. Работа прежнего состава партбюро признана удовлетворительной. Секретарем партбюро вновь избран С. Ф. Прохоренко.

* * *

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

29 августа — двадцатая годовшина Словацкого национального восстания,

был сброшен партизанский десант. Среди десантников находились чехи и словаки, которые бок о бок воевали с советскими партизанами против оккупантов в Крыму, на Украине и в Белорус-

Словацкий народ сердечно приветствовал советских и чехословацких бойцов. В партизанские центры начали прибывать добро-вольцы из всех областей Словакии. Они приходили целыми партийными ячейками, группами, одиночку. Партизанское движение ширилось. Отряд капитана Квитинского, насчитывавщий пос-ле перехода через Карпаты 68 человек, вскоре увеличился до 500 человек. Из группы парашютистов, командовал чешский офицер Пола, снанала сформиронебольшой отряд имени Яна Жижки, а после пополнения добровольцами он превратился в одну из мощных партизанских бригад.

Размах народного движения смертельно напугал клерикальнофашистское словацкое правительство. Это пришлось не по вкусу

и буржуазному эмигрантскому правительству в Лондоне, которое стремилось организовать военный и политический переворот без участия трудящихся. Но дело приняло неожиданный для буржуазных политиков оборог. Под руководством Коммунистической партии народные массы поднялись на борьбу, выступили против восстановления домюнхенских порядков. В городах и селах создавались новые органы власти. Словацкий национальный совет и национальные комитеты единодушно выступали за тесное сотрудничество с Советским Союзом.

Советское правительство и Верховное командование Советской Армии по просьбе КПЧ оказало необходимую помощь словацким повстанцам. Была организована доставка оружия, боеприпасов и снаряжения партизанам, высажен воздушный десант-две чехословацкие парашютные бригады, насчитывающие почти две тысячи хорошо обученных и вооруженных бойцов. В ночь на 5 сентября на аэродроме «У трех дубов» произвели посадку 162 советских транспортных самолета! В район восстания был переброшен первый чехословацкий полк истребителей, оснащенный 22 лучшими советскими машинами.

Исключительную помощь Словацкому национальному восстанию оказало наступление советских войск в Карпатах и особенно

продвижение к Луклинскому перевалу 38-й армии Первого Украинского фронта, вместе с которой сражался Первый Чехословацкий корпус. Советские люди своевременно пришли на помощь повстанцам, отражавшим беспрерывные атаки противника.

стании участвовали венгерские и немецкие антифащисты.

В Горнонитранской партизанской бригаде действовал отряд имени Тельмана. Он был сформирован из коммунистов и беспартийных антифацистов. Немецкие товарищи не раз проявляли героизм во время боев с гитлеровскими войсками. В ожесточенном сражении у Валаске Велы погиб командир отряда имени Тельмана коммунист Вильям Мюллер. Вместе с советскими и чехословацкими партизанами против нацистов вели вооруженную борьбу представители народов Б Болгарии, Бельгии, Италии, Англии, США. Югославии, Голландии,

В Словацком национальном восстании проявились патриотизм и пролетарский интернационализм, ставшие основой единства и братства между чешскими и словацкими трудящимися, основой их дружбы с народами Советского Сою-

и. ДИЕРЕ, чехословацкий журналист.

В Словацком национальном вос-

труда «В-4» новотрубного завода. На трибуну поднялся среднего роста пожилой человек. Это был Алексей Федорович Пуненко. Он говорил о недостатках, мешающих травильному отделу работать ритмичнее. Неравномерная загрузка и неряшливая укладка пакетов на тележку мешает ра-боте травильщиков. Все это наносит вред общему делу декапажа и без того загруженного до предела. На любом собрании, будь то

менное или цеховое, где речь идет о производстве или о питании людей Алексей Федорович обязательно присутствует и не усидит молча, а попросит слова. Выступает с толком, с чувством личной ответственности, истинной заботой о производстве. Таким его знают и в нашем цехе, где он трудится травильщиком с

В таком возрасте быть на тяжелом участке нелегко, особенно летом. Многие под любыми предлогами уходят отсюда в поисках (АПН — Прагопресс). Более легкой и спокойной рабо-

Шло открытое партийное собра- ты. А вот Пуненко не собирается ние в цехе коммунистического этого делать, хотя человеку скоро стукнет пятьдесят. Почему? Да потому, что он всю жизнь в труде. Долгое время был в первом цехе, освоил различные специальности: кантовщика и подручного гидропресса, вальцтокаря и т. д. Одно время работал и в лесничестве. Всюду он трудится, не жалея сил. Не случайно поэтому за доблестный труд имеет правительственные награды, значки «Отличник лесного хозяйства», «Отличник социалистического соревнования».

> В настоящее время Алексей Федорович командир народной дружины по месту жительства в пос. Пильная. Активно участвует он и в общественной жизни це-ха. У него большая семья. Дети учатся.

Недавно передовому рабочему цеха присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

> Текст Н. ЛАРИОНОВА. Фото А. КАДОЧИГОВА.

• Рассназы о хороших людях

жизнь в труде

ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА

Подарок Н. С. Хрущеву от норвежского рабочего

ПРОШЛО немногим более места вительства. В письме М. Петертова после памятных для сена говорится: порвежцев дней визита Н. С. Хрущева в их страну. В посольство СССР в Осло и в бюро АНН дологом долог посещение Норвегии Председателем Совета Министров СССР как чрезвычайное и важное событие, имеющее огромное значение не только для укрепления дружбы между нашими народами, но и для упрочения мира во всем мире. Многие авторы — участники движения Сопротивления рассказывают в письмах о совместной борьбе с советскими людьми против гитлеровцев.

Недавно в советское посольство пришло письмо и посылка из гооода Тенсберга от М. Петерсена. Он просит посольство передать их Никите Сергеевичу Хрущеву. Желание подарить Н. С. Хрущеву дорогие для семьи Петерсена редни визита главы Советского пра- будет для Вас интересен.

Вам небольшой подарок, состоящий из двух рюмок. Подарок примечателен тем, что из этих рюмок Фритьоф Нансен и Руаль Амундсен выпили после окончания знаменитого похода к Южному полюсу в 1912 году. Рюмки были также в экспедиции Нансена в 1893-96 годах и в экспедиции Свердрупа в 1912 году. С 1912 года рюмки принадлежали моим родственникам. Я дарю вам эти ликвии возникло у норвежца в рюмки и убежлеч, что подарок

продолжают поступать письма. В в газетах Ваши фотографии во ный, и мы попросили Петерсена них простые люди расценивают время посещения Вами судна рассказать как попали и нему эти рассказать, как попали к нем «Фрам» — самой знаменитой в исторические реликвии. Оказасвое время норвежской шхуны, у лось, что они принадлежали долменя возникло желание сделать гое время тестю автора письма, изля Амундсена Хелмеру Ханссену. Ханссен 18 лет плавал вместе с Амундсеном, участвовал во всех его важнейших экспедициях на кораблях «Иоа», «Фрам» и «Мод». Он был одним из пяти человек, которые первыми ступили на Южный полюс. Перед смертью, в 1956 году, Хелмер Ханссен передал эти рюмки своему зятю, а Петерсен решил их подарить главе правительства страны, с которой Норвегия связана давней и крепкой дружбой.

п. земцов, корр. АПН.

УДЕШЕВЛЯТЬ ПРОДУКЦИЮ БУДЕМ ВСЕМЕРНО

В прошлом году Крылосовский ми обратился наш корреспондент известковый завод работал очень к директору завода. плохо. Периодические отставания сошных положение стало менятьтельнее изживать недостатки, бо-

- За семь месяцев мы выполсменялись штурмами, но и они нили задание по выпуску валоне спасали положения. С прихо- вой продукции на 103 процента. гла завышена, что не только дом нового директора В. И. Рас- Выдержана номенклатура выпуска изделий. Дополнительно выся. Коллектив завода стал реши- дано 108 тонн химически чистого мела и 195 тонн известнякороться за систематическое выпол- вой муки. Последняя идет на нение плана. Как идет работа удобрение полей. Производительсейчас? Как коллектив откли- ность труда превысила плановую кается на призыв пятнадцати мо- на два процента. Очень тревожит сковских предприятий работать нас положение с себестоимостью безубыточно? С такими вопроса- продукции. В июле она резко бы-

Наши интервью

«съело» экономию, но и поставило нас в число должников три тысячи рублей.

— Как выполняется августовский план?

- Положение, как говорят, устойчивое. За пятнадцать дней программа выполнена по выпу-111, известняковой муки— на а не убытки? 106 процентов. Особенно отлиди передовиков цеха можно на-Александровну Ярину.

--- Мы там провели техниче-скую учебу. Все занимались старательно и показали на зачетах хорошие знания В результате рабочие стали лучше соблюдать технологию производства. Улучшилось качество продукции, изжит травматизм. Все это, в конечном итоге, увеличило производительность труда.

- Валериан Иванович, а что предпринимается на заводе, чтоску извести на 102, мела — на бы продукция приносила прибыль,

— Мы очень серьезно занялись чается коллектив мелового цеха, этим вопросом. Убытки у нас покоторый возглавляет коммунист лучились из-за высокой себестои-Геннадий Николаевич Лубов. Сре- мости извести. А это произошло потому, что мы употребляли низкозвать сушильщиц Феклу Поли- качественный уголь, с высокой карповну Еретнову и Ираиду зольностью. Сейчас сумели полу-— Что помогло выйти этому капитально ремонтируем печи, лять нашу продукцию.

коллективу в число передовых? они были в плохом состоянии. Кстати сказать, хочется поблагодарить коллектив теплостроевцев, который под руководством В. И. Рукина опережает график ремонта печи. На печь № 2 ставим более мощный вентилятор. Производительность ее увеличится тони на 10 в сутки. Проведем герметизацию печей, ликвидируем все «подсосы». Это улучшит качество продукции, увеличит выход ее, а значит, снизит и себестоимость.

Мы прекрасно понимаем важность задачи — работать безубыточно. Этот вопрос сейчае ставим в центр всей работы. Конечно, одним махом этого не разрешить. Но в ближайшие месяц-два все же постараемся войти в норму и ликвидировать допущенное отстачить хороший уголь. Кроме того, вание. Будем всемерно удешев-

Нам отвечают

Начальник Хромпиковского стройуправления К. ЛАГУН. «Факты, изложенные в заметке «Не спешат» (11 июля), имели

В настоящее время на горе Кирики-Улиты Хромпиковское стройуправление ведет работы на одном резервуаре. Заканчивается подготовка для заливки бетона под днище резервуара. В августе начаты работы по гидроизоляции днища его.

Работы по бетонированию днища и стенок могут задержаться, так как трест Уралтяжтрубстрой на август не выделил стройуправлению арматурную сталь в количестве 29 тонн».

О неудовлетворительной работе мусоровозов писали в редакцию жители улицы Папанинцев, дом № 5 тов. Кутузов и другие.

Как сообщил нам заведующий горкомхозом тов. Попов Д. Д., в ближайшее время график работы мусоровозов будет пересмотрен, на линию выйдет дополнительная машина.

Жильцы дома № 48 по улице Советской писали о том, что их квартирам необходим ремонт. Заведующий горкомхозом тов. Попов Д. Д. заверил, что начатые уже работы по капитальному ремонту дома будут закончены к 1 октября этого года.

Тов. Рябухин жаловался на неквалифицированное обслуживание в оптическом кабинете аптеки № 70. Письмо рассматривалось в горздравотделе. Заведующий горздравотделом тов. Тимофеев И. М. известил о том, что в настоящее время подбирается работник для обучения обслуживающего персонала оптического кабинета. Необходимый инструментарий аптекой уже приобретен.

Хорошая трудовая известность на швейной фабрике у швеи-мотористки Фаины Матвеевны Шеверда. Она работает в пошивочном цехе. Ударник коммунистического труда, неплохой рационализатор, Фаина Матвеевначеловек, не боящийся трудностей: она первая, например, освоила машину 202 класса для втачки рукавов. Передовая работница активно участвует в общественной жизни предприятия. Она — член технического совета, инспектор по охране труда в бригаде.

Фото А. ЗИЯТДИНОВА.



ное равподушие свое к поручен-ному делу рядит в другие одеж-ды. И хотя по-прежнему норовит любое живое дело или жизненную сложность под параграф подвести, делает он это с опаской, с оглядкой, вежливо, с улыбкой даже — другие времена пошли. Словом, приспособился бюрократ, грансформировался под давлением обстоятельств, от него не зави-Итак, картина почти ясная. Туманно в ней лишь эзно зе мократа? Вопрос не праздный. Бы-тует у нас, к сожалению, предпо-

ложение не совсем верное на этот счет: скрываются такие обломки прошлого в понимании некоторых людей лишь за дерматиновыми дверями кабинетов. Нет, безусловно, исключений. И за дерматиновыми дверями скрываются иной раз еще такие телефоннобумажные окаменелости. Но искать их только там — идти проторенной дорожкой. Она, как правило, ведет к бюрократу классическому, давно всем известному. И не о них пойдет сейчас речь. Нередки у нас еще, если не сказать больше, такие случаи: прицепится, бывает, замшелый лишай бюрократизма там, где о нем и не подумаешь. Вроде и бумаг нет, и телефона, и стеклянного распорядка работы на дверях а знакомым душком равнодушия, черствости так и потягивает. Вот рядовой случай. Он про-

на темы КАФТАН БЮРОКРАТА Ч ТО и говорить: бюрократ — изошел однажды в бане № 2 но- гут они понять, какие же неожи-

ся о нем много. Говорится еще больше. В результате, например, определено и доказано: бюрократ у нас пошел теперь не тот, что нас пошел теперь не тот, что дамельчал, стал трусо-Вот не повезло.

До закрытия бани оставалось еще целый час. Время вымыться, следовательно, было с избытком.

— Теперь только с банщицей нужно договариваться. Объясните что и как и помоетесь с дороги.

— Был. Разговаривал, — махнул рукой незадачливый командировочный. — И слушать не хочет «Всех, говорит, до утра не перемоешь. Так и домой никогда с вами не уйдешь».

Но надежла его, видимо, не оставляла. Он снова поднялся на второй этаж. Спустился оттуда еще больше раздосадованный, присел на лавочку у входа, заку-

рил и раздраженно сказал:
— Не пустила. Вот и помылся.
Да... Вот тебе и шишка на ровном месте — бісрократ в микро-скопе. Нет — и все тут!.. Хоть смешно — не засмеешься. Ну и

Рядовой, ничем не примечательный факт, не правда ли? Если поможно встретить частенько. Вот, к примеру, магазин перед обеденным перерывом. За четверть часа до закрытия у дверей его обычно выставлен непреодолимый бастион в лице уборщины, в подкрепление которой нередко выделяется обычно напористая и не поженски твердая характером продавщица. Они стоят на своем посту, руководствуясь железным правилом: «в магазин только через наш труп».

Значит ситуация следующая: — Девушка, на одну минутку. Честное слово, одна нога там, другая — здесь.

— Ни в коем случае! — стоят непоколебимо на своем страже

Они, видимо, рассуждают, как и та работница банного учреждероятно, картина рисуется в их воображении. Они думают: стоит лишь отойти им, и в магазин валом пойдет народ. Не один, не два опоздавших действительно, которым просто позарез что-то купить нужно, а десятки и сотни праздных и страшно несознательных граждан, упрямых и почемуто непременно решивших оставить дружный торговый коллектив без

Вот и стоят, не видят сотни людей, которые, остановившись у таблички «закрыто», идут дальше. Они видят лишь одного - двух жаждущих подойги к прилавку и уныло твердят:

- Hy ведь сказано же товарищ, русским языком: закрыто на

Или невдомек им, или не мо-

личность неприятная. Пишет вотрубного завода, вечером, ког- данные обстоятельства заставляют человека прийти сюда в этот неурочный час. Как это сродни бюрократическому принципу, по которому все многообразие жизни по пунктам и параграфам бу-мажным разложено. За ними тем удобно свое равнодушие и черствость скрыть. Видим ли мы все это? Конечно. Но миримся. И только потому, что не поняли одного: застарелый осколок прошлого — бюрократизм — еще живуч, он проникает в те сферы нашей жизни, где бы ему, казалось, по всему не положено. Вот почему его нужно выкорчевывать отовсюду, где бы он ни давал свои уродливые ростки.

А они действительно уродливы, противоестественны духу нашему времени. Вот еще один пример.

Однажды в редакции побывала группа работниц смены «С» восьмого цеха новотрубного завода. С горечью и болью рассказали они о возмутительном поступке работницы Погодиной. Ей коллектив поручил навестить в больнице заболевшего товарища. Пору-чения этого Погодина не выполнила. Хуже того, она обманула всех, сказав, что была у больного карусельщика Петракова и передала ему подарок. Только когда обман этот вскрылся, Погодина пришла к заболевшему, но не для того, чтобы извиниться, отдать ему деньги, выделенные сменой.

«Мы, работницы шлифовального отдела, просим редакцию рассказать всем о таких людях. Может, тогда они поймут, что не хорошо, не по-человечески они делают, и у них пробудится совесть» — так ваканчивается оставленное ими коллективное письмо.

Чем объяснить проявленный эгоизм, бессердечие и черствость? Они симптомы все одной и той же болезни — бюрократизма в новой, быть может, форме, но от этого не ставшего лучшим. Да, бюрократизм и наплевательское отношение к своему общественному и служебному долгу - одно и тоже. Бюрократ начинается там, ния: всех пускать — на обед ни- где попирается долг и обязанно-когда не сходишь. Страшная, ве- сти наши, продиктованные моральным кодексом Программы, попираются зачастую либо в угоду собственным, зачастую личным мелким интересам, либо просто изза недопонимания последствий неправильного отношения к порученному делу.

Товарищи! Еще не изжито у нас равнодушие. Не проходите мимо него. Равнодушие чуждо и враждебно духу нашего времени, законам нашего общества. Помните, что бюрократ может рядится в разные одежды. Но суть его одна. Он приносит вред общему делу строительства коммунизма.

Б. ПРУЧКОВСКИЙ.

НЕФТЕОТХОДОВ БЕЛОК ИЗ Новости

продуктов пущена опытно-промышленная установка для получения белково-витаминного концентрата из углеводородов. Изготовлены первые тонны дешевого корма для животноводства.

Вот что рассказал в связи с этим корреспонденту АПН директор завода Семен Мацота:

— Ученых Советского Союза давно привлекает проблема синтеза белка. Известно, что кормовой белок получен в промышленных условиях из технических сахаров. К сожалению, процесс этот слишком дорог и поэтому мало перспективен. Поэтому главные усилия ученых сосредоточены на исследовании углеводородов. Микроорганизмы могут использовать для своего размножения углеводороды. В образцах почв, полученных из Баку, обнаружено присутствие микроорганизмов, использующих углеводороды в качестве источ-

Выращивание микроорганизмов на углеводородах нефти и получение кормовых белково-витаминных концентратов производится теперь на Новочеркасском заводе.

Технологическую схему новочеркасские химики разработали совместно с учеными других институтов. Проектирование и монтаж опытно-промышленной установки завершены в короткий

синтетических углеводородов стало реальностью.

Концентрат выпускается в виде сухого порошка кремового цвета. Он содержит протеин, необходимые аминокислоты, витамины и гормоны.

Ученые Донского сельскохозяйственного института успешно проводят опыты по скармливанию белка из нефтепродуктов различным группам животных. Эти опыты показывают, что полученный концентрат восполняет белковую недостаточность у всех сельскохозяйственных животных. Повышаются их привесы и продуктивность. По данным руководителя опытов профессора Пантелеймона Ладана, добавка в объчный рацион коров одного килограмма синтетических повышает суточный надой молока на 2—3 килограмма. В докладах института содержатся интересные данные об увеличении привеса свиней, овец, крупного рогатого скота и других животных в результате подкормки их белковым кон-

Коллектив завода продолжает испытывать оборудозание и отрабатывать оптимальные технологические режимы. Они послужат основой для проектирования и строительства крупных предприятий по производству синтетических белков.

> обед, разве не видите ... (AПH).

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 22 августа 1964 г.

Начинающие поэты, прозаики, вам обращаемся, друзья!

20 сентября Первоуральска литераторов праздник — исполняется десять лет со дня первого занятия литературного объединения при редакции газеты «Под знаменем Ленина». На днях мы собрались для того, чтобы решить, как лучше отэтот праздник. Это оказалось нелегким делом, и мы задумались... И вдруг один из нас негромко сказал: ...Где же вы теперь.

Друзья-однополчане?

Вот тут мы заговорили все сразу. Действительно, где же вы теперь, наши друзья, лит-объединенцы 1954 и последующих годов? Чем вы занимае-

что пишется? Почему вы не приходите к нам на занятия? Вот так и родилось это об-

ращение к вам. В среду, 9 сентября, в 5 часов вечера в редакции газеты мы соберемся вместе. Все, кто писал в газету стихи, рассказы, очерки, басни, фельетоны, приходите к нам в этот

Мы обсудим произведения для юбилейной литературной страницы, решим, как лучше провести наш праздник, вспомним прошедшие годы.

Итак, не забудьте—среда, 9 сентября, в 5 часов вечера. Мы ждем вас, друзья!

ИСТОРИЯ ОДНОГО ПОИСКА

В архиве харьковчанки Александры Бочкаревой-Енько-родственницы героя Отечественной войны 1812 года поэта-партизана Дениса Давыдова хранится немало ценных материалов.

Среди них картина «Девушка за умыванием», по утверждению Енько, принадлежащая кисти Тараса Шевченко. Қартиной заинтересовался ученый секретарь Харьковского государственного музея изобразительных искусств Николай Безхут-

Почти все полотно было темным, краски почернели, потрескались, местами осыпались (во время войны его приходилось прятать в сыром подвале), очертания женских плеч, лица и рук едва просматривались. И все же опытный глаз искусствоведа определил, что перед ним было выдяющееся произведение живописи.

В те дни в Харьковском музее изобразительных искусств работал Алексей Ковалев — один из руководителей реставрационных мастерских Третьяковской галереи.

Первый же осмотр реставратора подтверждал авторство Тараса Шевченко. Изображение выполавторство гараса песяченно. Изображение выполненено на лыняном холсте прямого среднезернисто-го переплетения. На таких холстах писал свой картины украинский Кобзарь в первые годы обу-чения в Академии художеств. Холст был загрун-

убеждало Алексея Ковалева, что перед ним была работа первой половины тридцатых—начала сороковых годов прошлого столетия.

Но чтобы доказать авторство, надо было полностью реставрировать картину, и Алексей Ковалев взял ее в Москву в реставрационные мастерские Третьяковской галереи.

Если это не Шевченко, то, возможно, работа выдающихся украинских живописцев первой половины XIX столетия Григория Лапченка или Пимена Орлова, произведения которых до сих пор известны очень мало, -- говорит украинский искусствовед Яков Затенацкий.

Хранительница загадочной картины Александра Бочарова-Енько отстаивает точку зрения, что работа все же принадлежит кисти Кобзаря.

- В конце тридцатых и в начале сороковых годов прошлого столетия, — рассказывает она, — эта картина принадлежала семье Раевских, которые затем подарили ее родственникам—молодоженам Орловым-Давыдовым. Они и преподнесли ее мне. И Раевские, и Орловы-Давыдовы счигали, что полотно принадлежит кисти Тараса Шевченко.

> н. несвитенко, корреспондент АПН.

СТАРЫЙ РЫБАК

Когда лучи заката тихо тонут в лиловой хвое дремлющих

Спускается к заросшему затону с немудрой снастью на вечерний клев.

Сойдет к воде. Придирчиво как старый ворон, примеряя сук, Глухую боль руками сжав в

коленях, Опустится устало на росу. Разложит удилища по порядку, червями банку, жестяной бачок

Негнущимися пальцами насадку Старательно нацепит на крючок. Горбатый веер, удочек

разбросив, Сидит, сидит-не дрогнут поплавки.

С реки сюда лишь изредка доносит шум пароходов, сиплые гудки.

Проходят баржи, катера, буксиры, Проплыл в огнях красавец-

теплоход... Встает рыбак и, молодой и

За ними вслед по берегу идет. Идет, встречая грудью вешний ветер,

Встречая жизнь на самой

И шаг широк, и взгляд широк и светел.

И путь широк в родимой Все впереди-и встречи, и

Еще такие будут чудеса...

Сидит рыбак... А годы, словно воды, текут, текут без края и комца.

м. стулин.

Она работает у нас, в конструкторском бюро, копировщицей. Он —

в механолитейном цехе, электрослесарем.

Прочитав заголовок, вы, конечно, сразу догадались: речь пой- снимок. дет о молодоженах. О свадьбе, о цветах, о любви, о молодых. Она это Таня Новикова, он — Саша Лызлов.

В субботний вечер кафе-столовая была предоставлена комсомольцам и молодежи. Здесь сокомсомольско-молодежная свадьба.

Секретарь комсомольской орских — главный распорядитель торжества. Адольф Удальцов принимает гостей, заботливо соблюдает весь свадебный ритуал, ну, и, разумеется, волнуется. У сто-лов, вытянувшихся вдоль стен, суетятся официантки, шеф-повар.

Кто-то в белом халате (наверное, из кулинарного начальства) придирчиво осматривает салфет-ки, тарелки. Потом спокойно уходит на кухню: видно, все в по-

Гости все прибывают. Почти в центре зала стоит столик, накрытый кумачовой скатертью. На столике букет гладиолусов. Здесь будет проходить регистрация бра-

Вошел какой-то запоздалый посетитель. Удивленно повел глазаспросил: «Свадьба? Простите, пожелайте молодым от меня...» В другое время стал бы шуметь: «Почему так рано закрыли?..», а тут... улыбнулся.

Появилась работница ЗАГСа Нина Ивановна Шахмаева. Под звуки торжественного марша по ковровой дорожке идут жених и невеста. Им путь усыпают цветами маленькие Вова и Галя.

Таня была... впрочем, какой бы-

Саша, лучше всего расскажет

Помню только: сколько я их видел в этот вечер, все время сияли их глаза счастьем.

Много было пожеланий, хороших, добрых слов. Им вручил директор динасового завода И. Губко символический ключ от квартиры, изготовленный комсомольцами механического цеха.

Единственный момент, котороганизации завода Саша Бараков- го я точно не уловил, это когда же именно стали требовать:

«Горько!», «Горько!»... Но это не помещало нам присоединиться к общему порыву. Сами понимаете: быть на свадьбе и не крикнуть «Горько!»-тут,

как видно, никому не удержаться. Да, чуть не забыл. Надо сказать, что Таня работает и учится заочно. Недавно она сдала экзамены за первый курс. Саша же... в общем, Саша решил не отставать от своей любимой и тоже будет учиться в десятом классе. Два молодых человека, два

любящих сердца соединились, и мы стали свидетелями рождения еще одной советской семьи. У молодых в руках еще с

молодых в руках еще один ключ-от большого, настоящего

> С. ДАНИЛЕНКО. фото автора.



месяцы

Работницы планово-технического отдела строительного управления № 1 в июне присылали в редакцию письмо, в котором возму-щались тем, что в продаже в жаркие дни почти не бывает мороженого. Состоялся разговор директором гормолзавода тов. Белоусовым, который заверил: конце июня мороженое появится. И даже ассортимент расширится: будет и шоколадное, и фруктовое. Работники завода сделают, все необходимое, чтобы обеспечить... и так далее.

Этот полный оптимизма ответ редакция поместила 27 июня в чивать мороженым.

газете. Радуйтесь, товарищи, проблема будет разрешена.

Но дни шли, а мороженое не появлялось, и мы решили встретиться с тов. Белоусовым, чтобы напомнить ему о его обещании. Оказалось, нельзя выпускать больше мороженое, ну, никакой возможности нет.

— Не хватает воды, — сказал нам тов. Белоусов.—Низкое давление, рвется водопровод. Пробурили две скважины, но воды в них не оказалось. Градирню построим в будущем году, но это, пожалуй, тоже ничего не даст. А Свердловск не может нас обеспе-

Мы, правда, не спросили, почему же его ответы так противоре-

К НАПЕЧАТАННОМУ

чивы, зато выслушали, каким должно быть давление воды, какова температура, словом, узнали, при каких условиях можно выпускать не полтонны мороженого, а значительно больше. Но ведь этих условий нет, а когда они будут созданы, неизвестно. Мы все-таки хотим, чтобы читатели услышали дельный, действенный ответ на наболевший вопрос.

А. БОРИСОВА.

Редантор А. Н. ПОТОРОЧИН.

• Из редакционной почты

Проблему решает автобус

Город расширяется, и многие семьи переезжают на новое место жительства, значительно удаленное от их работы. И порой становится острой проблемой вопрос о транспорте.

Мы работаем в восьмом цехе хромпикового завода, работаем посменно, по шесть часов. Очень трудно добраться до завода на смену с 6 часов утра. Особенно нас пугает осень, с ее слякотью и

Мы очень просим ввести один автобус, который бы курсировал где-то с пяти часов утра по маршруту Старотрубный—Соцгород—Хромпик. Уверяем, эти рейсы не будут пустыми. Ведь много хромпиковцев живет в новых кварталах Соцгорода. Мы будем очень

м. КУДРИНА, А. БЫНИНА, ЯКОВЛЕВА, ГИЛЬВАНОВ, САЗОНОВА и другие, всего 15 подписей.

Как быть с "удельным весом"?

газин этот нас не устраивает, приходится ходить в другие.

Хотелось бы, чтобы в магазине № 12 изменились часы работы, например, с девяти до 19 или еще как-то. И еще просьба—уделять внимание ассортименту товаров, а то здесь нет порой многих продуктов, которые имеются в других магазинах. Спросишь у

Мы живем в 35-м квартале, не- продавцов, а они отвечают: «Нам далеко от магазина № 12. Но ма- не положено по разнарядке, так не положено по разнарядке, так как удельный вес не позволяет». Товарищи из горпищеторга, а как же быть с «удельным весом» жильцов? Ведь их целый квартал, а торговых точек — раз-два и об-

> ляпина, пальмова, КОНЬКОВА и другие. Всего семь подписей.

K H H O

СЕГОДНЯ

«КОСМОС». «Вот придет кот». Нач. в 12 час. дня. «Развод поитальянски». Нач.: 4. 6. 8, 10 ч. в. Для детей. «Жила была девочна». Начало: 10 и 2 часа дня. «КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Выстрел в тумане». Начало: 5, 7 и 9 час. веч. КЛУБ ТРУДПОСЕЛКА. «Голый дипломат». Начало: 7 и 9 час. веч. «Болотная собана». Нач в 5 ч. в. КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «Тудор» (1 серия). Начало: 11, 1, 5, 7, 9 часов веч.

в веч. «БУРЕВЕСТНИК». «Совершенно

БРЕЗГИН Виктор Иванович, проживающий в г. Первоуральске, пос. Кузино, ул. Д. Ведного, 9, возбуждает судебное дело о расторжении брака с БРЕЗГИНОИ Антонилой Алексеевной, проживающей в г. Первоуральске, пос. Кузино, ул. 12 Декабря, 7. Делобудет слушаться в гоподском суде Первоуральска.

ЛЕСОТОРГОВЫИ СКЛАД (В Ревдинском филиале) имеет в продаже:

стройматериалы, стандартный дом из 3-х комнат, водогрейные колонки, мебель, оконное стекло, печное литье, штукатурную дрань, унитазы фарфоровые (с кривым спуском), метлы березовые, сшивной и подтопочный лист. Отпуск за наличный и безналичный расчет. Справиться: Первоуральск, Ленина, 48.

ПРИХОДИТЕ! по адрествения по вереговая, 1. пишите!

по адресу: г. Первоуральск, улица 1-я

телефоны: редактор, зам. редактора -0-64, ответственный секретарь — 2-53, экономический отдел — 1-06. отдел писем и публицистики — 2-17, бухгалтер — 1-44.